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Revue:  
 

Les résultats de la reproduction asexuée sont: deux descendants identiques. 
 

  La mitose est un exemple de reproduction asexué. 
 

Comment le nombre de chromosomes dans les cellules filles comparé aux 

chromosomes de la cellule parent? Le nombre est le même dans les cellules mères 

et fille 

 

Leçon d'aujourd'hui: page 46 dans vos textes 
 

Variation: Les différences de caractéristiques causées par des facteurs 

génétiques et environnementaux. 

                   

Reproduction Sexuée: Le processus reproducteur avec deux parents et 

produisant une descendance génétiquement différente des deux parents. 

 

Gamètes: des cellules sexuelles - sperme chez les hommes et de l'ovule 

(ovocyte) chez les femmes 

 

Fécondation: l'union des deux cellules sexuelles 

 

Zygote: une nouvelle cellule formée par le procédé de fécondation 

 

Homologues paires de chromosomes: sont des paires de chromosomes que vous 

héritez de vos parents: l'un de la mère et celle de papa. Ces chromosomes 

sont «codés» avec des informations similaires. 

 

Diploïde: Le nombre total de chromosomes dans la cellule du corps humain est 

de 46. Cellules du corps humain sont appelés diploïdes. Le nombre diploïde 

humain est de 46. 

 

Haploïde: Le terme donné aux gamètes humains (cellules sexuelles) qui ont 23 

chromosomes. (La moitié du nombre diploïde) 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

Méiose I L'étape de réduction  

La cellule est réduite de 4 chromosomes à  

... 2 cellules avec 2 chromosomes 
 

Résultat final de la méiose: 4 cellules avec 2 chromosomes dans 

chaque cellule 
 

Méiose  
 



Réflexion de la Méiose 

 

 

1. Combien d'étapes sont en méiose? _________________ 

 

 

2. Quel est le terme scientifique pour les cellules sexuelles? _________________ 

 

 

3. Quelles sont les cellules du corps qui se sont formés par méiose? (cellules de 

l'organisme ou de gamètes) 

 

 

4. Combien de nouvelles cellules sont formées par méiose? 

a) Deux 

b) Quatre 

c) Huit 

d) Aucune de ces réponses 

 

 

5. Combien de chromosomes se trouvent dans une cellule du corps humain? 

a) 12 

b) 23 

c) 46 

d) 92 

 

 

6. Combien de chromosomes se trouvent dans une cellule sexuelle? 

 

 

 

7. Expliquez le terme: 

a) diploïde: ___________________________________ 

b) Haploïde: __________________________________ 

 

 

 

 



 

Remplir les espaces vides 

 

1. Un animal à 54 chromosomes dans une cellule somatique. 

a. Le numéro « diploïde » pour cet animal est _______ 

 

b. Le numéro « haploïde » pour cet animal est _______ 

 

c. Un gamète aura __________ chromosomes 

 

d. Un œuf aura ___________ chromosomes 

 

e. Quand l’œuf et le spermatozoïde se combiner, il y a ___ 

chromosomes 

 

f. Une cellule, pris d’un muscle d’un animal à _____ 

chromosomes 

 

2. Remplir les espaces vides 

 

a) Un gamète male est appelé un / une ______________ et un 

gamète femelle est appelé un / une ______________. 

 

b) Quand 2 gamètes se rejoindre, ils forment un __________. 

 

c) Les deux stages de Méiose sont _________ et _________. 

 

d) Pendant ___________ la réduction s’arrive. 

 

e) Un cellule parent vas produire ___________ cellules filles 

par le Méiose 
 



Avantages et Désavantages de la reproduction asexuée et 

reproduction sexuée 
 

 
 

avantages 

 

désavantages 
 
Progéniture Identique aux parents 
 
Besoin seulement 1 parent 

 
Aucune variation 

 
Bien adapté à leur environnement 

 
Susceptibles aux changements dans 
l’environnement 

 
Moins d’énergie pour produire des descendants 

 
Espèce peut disparaitre a cause d’un nouvelle 
maladie 

 

 
 

avantages 

 

désavantages 
 
Produire des progénitures avec des variations 

 
Doit trouver un partenaire 
 
Prendre beaucoup d’énergie 

 
Organisme sont plus adaptés aux changements 
environnementales 

 
Erreurs génétiques sont plus courantes 

 
Deux parents pour élever leur descendance 

 
Résultats génétiques peuvent être imprévisibles 
                                  (Un-predictable) 

 



 
 

1. 

Cellules de corps _______ chromosomes (muscles, peau, os)  

 

Cellules sexuelles ________ chromosomes (spermatozoïdes, ovule) 

 

 

2. 

Les cellules du corps se reproduire par ____________ 

 

Les cellules sexuelles se reproduisent par la _____________ 

 

 

3. 

Une cellule haploïde est un ________________ (cellule sexuelle) 

 

Une cellule _______________  a un nombre diploïde de chromosomes 

(cellules du corps) 

 

 

4. 

Sans Méiose vous auriez trop de ____________________.  
 

 Seulement 1 chromosome d'extra provoque le _________________ ! 
 
 

5. 

La reproduction asexuée est _______________! 

 

La plupart de la vie de la cellule est passé en _______________! 

 



 

CLÉ 
 

Réflexion de la Méiose 

 

1. Combien d'étapes sont en méiose? Méiose I Méiose II (8 étapes en total) 

 

 

2. Quel est le terme scientifique pour les cellules sexuelles? Gamètes 

 

 

3. Quelles sont les cellules du corps qui se sont formés par méiose? (cellules de 

l'organisme ou de gamètes) 

 

 

4. Combien de nouvelles cellules sont formées par méiose? 

a) Deux 

b) Quatre 

c) Huit 

d) Aucune de ces réponses 

 

 

5. Combien de chromosomes se trouvent dans une cellule du corps humain? 

a) 12 

b) 23 

c) 46 

d) 92 

 

 

6. Combien de chromosomes se trouvent dans une cellule sexuelle? 

 

23 

 

7. Expliquez le terme: 

a) diploïde: une cellule du corps avec un ensemble complet des chromosomes. 

b) Haploïde: un gamète (cellule sexuelle) avec la moitié du nombre des chromosomes. 

 

 



Remplir les espaces vides 

 

1. Un animal à 54 chromosomes dans une cellule somatique. 

a. Le numéro « diploïde » pour cet animal est 54 

 

b. Le numéro « haploïde » pour cet animal est 27 

 

c. Un gamète aura ___27_____ chromosomes 

 

d. Un œuf aura _____27____ chromosomes 

 

e. Quand l’œuf et le spermatozoïde se combiner, il y a 54 

chromosomes 

 

f. Une cellule, pris d’un muscle d’un animal à _54___ 

chromosomes 

 

2. Remplir les espaces vides 

 

a) Un gamète male est appelé un / une _Spermatozoïde _ et un 

gamète femelle est appelé un / une _Ovule_. 

 

b) Quand 2 gamètes se rejoindre, ils forment un _Zygote_. 

 

c) Les deux stages de Méiose sont Méiose I et Méiose II. 

 

d) Pendant _Méiose I_ la réduction s’arrive. 

 

e) Un cellule parent vas produire _4_ cellules filles par le 

Méiose 

 

 

 



 

 
 

1. 

Cellules de corps __46___ chromosomes (muscles, peau, os)  

 

Cellules sexuelles __23____ chromosomes (spermatozoïdes, ovule) 

 

 

2. 

Les cellules du corps se reproduire par __ mitose ___ 

 

Les cellules sexuelles se reproduisent par la ___ méiose ____ 

 

 

3. 

Une cellule haploïde est un ____ gamète ____ (cellule sexuelle) 

 

Une cellule ___ du corps _____  a un nombre diploïde de chromosomes 

(cellules du corps) 

 

 

4. 

Sans Méiose vous auriez trop de Chromosomes.  
 

 Seulement 1 chromosome d'extra provoque le Syndrome de Down ! 
 
 

5. 

La reproduction asexuée est Mitose 

 

La plupart de la vie de la cellule est passé en Interphase 
 


